

# 浙江红十字



浙江省红十字会主办  
第360期  
2019年8月30日 星期五



腾讯微博:@浙江省红十字会  
新浪微博:@浙江省红十字会微博  
网 址: http://www.zjredcross.org.cn  
邮 箱: zjhsz2011@163.com

## 袁家军、黄建发充分肯定全省红十字会系统 抗台救灾救援工作

□通讯员 宗禾

8月21日,省委副书记、省人民政府省长、省红十字会名誉会长袁家军在省红十字会报送的《关于全省红十字会系统参与抗台救灾救援工作情况的汇报》上批示“工作积极主动,值得充分肯定”。8月26日,省委常委、省委组织部部长黄

建发在省红十字会报送的《关于全省红十字会系统参与抗台救灾救援工作情况的汇报》上批示“全省红十字会系统积极参与抗台救灾工作,为全省抗台救灾工作,最大限度减轻人员伤亡和财产损失,尽快恢复社会秩序做出了贡献。望认真总结经验,积极协助党委和政府做好灾后恢复重建工作。向全省参加救灾的红十字会会员表示慰问和感谢。”

## 推进“三服务”活动落细落实

### 省红十字会领导班子成员分别率队赴基层调研征求意见

□通讯员 任嘉

为进一步推动“不忘初心、牢记使命”主题教育走心、走深、走实,推进全省红十字会系统“三服务”活动落细落实,省红十字会领导班子成员顶高温、冒酷暑,分别率队赴丽水、舟山、温州、湖州等地调研红十字会工作,面对面征求基层干部群众的意见建议。

7月30日至8月2日,省红十字会党组书记、专职副会长陶竞率调研组一行赴丽水市本级及遂昌县、松阳县、庆元县、龙泉市、云和县、莲都区等地调研,实地察看红十字会基层组织和服务阵地建设情况,看望慰问奋战在“三服务”一线的红十字志愿者和救援队员,与当地干部群众、会员、志愿者代表座谈,研究破解红十字会改革发展中的实际困难和问题,主动征求基层、群众对省红十字会的意见建议。

每到一地,陶竞都向市、县(市、区)红十字会的同志们宣讲“不忘初心、牢记使命”主题教育有关精神,要求各级红十字会干部主动加强学习,尽早谋划实施方案,认真做好第二批主题教育准备和联动衔接工作,以“三走三地”的政治高度,确保主题教育高质量开展,取得良好预期效果。

在肯定近年来丽水市红十字会事业发展取得积极进展的同时,陶竞要求该市抓住机构改革后多处县级红十字会领导班子配备配强的机遇,切实加强专职干部的教育培训,切实加强市对县(市、区)工作的分类指导,坚持以党建带群建,加强基层基础建设,切实发挥红十字组织服务民生的独特

作用;坚持依法办会,聚焦主责主业,强化社会动员,推进救灾救援、救护培训、人道救助、造血干细胞和人体器官捐献等核心业务能力建设,不断提升红十字会救助实力;坚持文化传播先行,讲好红十字故事,弘扬正能量,积极助推社会主义核心价值观建设,增进全社会对“人道、博爱、奉献”红十字精神的理解和认同,奋力开创丽水市红十字事业发展新局面。

7月22日至24日,省红十字会党组成员、专职副会长黄元龙率队赴舟山市普陀区、岱山县等地走访调研和征求意见。7月31日至8月2日,黄元龙一行又赶赴温州市泰顺县、平阳县、文成县等地,察看红十字基层组织建设和与红十字工作者、会员、志愿者代表座谈交流。黄元龙强调,红十字工作必须与时俱进,坚持“保护人的生命和健康”的工作主线,结合当地人道需求,主动服务地方经济社会发展大局;突出主责主业,加强项目设计和工作载体创新,打造“关爱生命”特色工作平台,为困难群众提供实实在在的帮助和服务。

7月29日至31日,省红十字会党组成员、秘书长余新荷率队赴湖州市本级、南浔区、吴兴区、德清县、安吉县等地走访调研基层红十字组织、“生命礼赞”场所建设情况,与红十字会专职干部、救护师资、志愿者等开展座谈,征求意见建议,并现场督导急救救护培训工作。余新荷强调,红十字会要充分发挥联系群众、宣传群众、服务群众的组织优势和桥梁纽带作用,加强宣传引导,增进社会认同,凝聚各方力量,不断提升基层和群众的获得感、幸福感、安全感。

## 众志成城 抗击超强台风“利奇马”

□通讯员 浙红

8月10日凌晨,今年第9号超强台风“利奇马”在我省温岭,正面登陆!此次台风风力超强、雨量超大、范围超广、时间超长、破坏力超大,是1956年以来登陆我省综合致灾强度最高的台风,给我省造成重大经济损失和人员伤亡。

灾情就是命令!省红十字会在9日下午启动防台风I级应急响应,印发紧急通知,要求各级红十字会加强部署、做好救灾救援准备工作,加强值班、及时报送灾情信息,积极发挥红十字应急救援队作用,随时准备出勤。省红十字会党组书记、专职副会长陶竞靠前指挥,对灾情收集、物资储备、救灾救援等情况作出具体部署。

从9日下午开始,全省各级红十字会、各红十字应急救援队积极行动起来,参与到当地台风救援行动中。据统计,全省红十字会系统共组织73支救援队、3508名队员参与救灾,累计出勤

683次,帮助灾区清障、参与抢险、直接转移受灾群众19030人。其中28支红十字救援队,630名队员自10日晚开始一直在临海市一线参与救灾救援行动,帮助转移群众2769人。红十字救援队在救灾期间的表现,受到受灾地党委政府和广大群众的赞誉。

10日上午,根据各地报送的灾情信息,省红十字会向灾情较重的台州温岭市、仙居县和金华磐安县紧急拨付价值58.96万元救灾物资,包括毛巾被、家庭包、运动装等。此后,又连续2次组织调度救灾物资运达灾区,研究下拨救灾资金。

8月11日,省红十字会派出2名工作者赶赴灾区,转达成岳冲会长对受灾群众的关心、指导救灾救援工作。当天下午,陶竞率工作组抵达新昌县、临海市察看灾情,走访慰问受灾群众,看



望红十字救援队员。同时,专门派员驻点临海市,统一调度参与抢险救灾的红十字救援队,做好后勤服务工作。

省红十字会还积极向中国红十字会总会报告灾情,争取总会救灾款物支持。10日下午,总会紧急调拨家庭包、夹克衫、毛巾被等价值110.78万元的救灾物资,紧急拨付20万元救灾款,支持我省抗台救灾。12日,总会又向我省调拨家庭包5000个、夹克衫1000件、毛巾被4800条,总

价值184.76万元。中国红十字会还派出救灾指导员赶赴浙江,指导我省开展救灾工作。全国人大常委会副委员长、中国红十字会会长陈竺,中国红十字会党组书记、常务副会长梁惠玲等领导十分关注浙江灾情,关心受灾地区群众安危,委托工作组向受灾群众表示慰问,向参与备灾防灾和抢险救灾的红十字工作者、会员、志愿者和红十字应急救援队队员表示问候和感谢!

(下转第4版)

### 不忘初心 牢记使命

## 省红十字会召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会

□通讯员 季云松

根据中央和我省主题教育统一部署,8月26日下午,省红十字会党组召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会。省委第12巡回指导组组长尚清作点评指导。省红十字会党组书记、专职副会长陶竞主持。

会议紧扣学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这一主线,聚焦“不忘初心、牢记使命”这一主题,按照习近平总书记关于“四个对照”、“四个找一找”的要求,由陶竞同志通报会前开展问题整改“回头看”和征求意见建议情况,代表会党组

领导班子作对照检查剖析,认真查摆问题,深刻剖析原因,明确今后努力方向和改进措施;党组成员逐一进行对照检查,剖析个人存在的不足及原因,开展批评和自我批评。

陶竞对专题民主生活会进行总结时指出,“不忘初心、牢记使命”是加强党的建设的永恒主题,是全体党员、干部的终身课题。开好民主生活会,是巩固提高主题教育成效的重要举措,目的是为了推动班子履职尽责,团结奋进,牢记初心使命,重整行装再出发。

陶竞强调,“不忘初心、牢记使命”永远在路上,要从增强

“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的政治高度,进一步提高正视问题的政治自觉和刀刃向内的革命勇气,以抓铁有痕、踏石有印的决心举措,切实抓好问题整改落实,要列出问题清单,明确责任主体,强化追踪问效,实行挂帐销号,确保一一整改到位“清零”。要巩固主题教育成果,认真学习袁家军省长在《关于全省红十字会系统参与抗台救灾救援工作情况的汇报》报告上做出的重要批示,发扬抗台救灾精神,坚定信心,再接再厉,履职尽责,不断加强班子自身建设,提升事业发展水平,切实发挥好

省委省政府人道领域的助手作用。具体做到“五个日进日新”。一是在政治站位上日进日新。推进主题教育常态化制度化,进一步强化政治修养,提高政治站位,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”,用实际行动践行“两个维护”;二是在理论学习上日进日新。巩固和深化主题教育成果,班子成员要做习近平新时代中国特色社会主义思想的终身信仰者、忠实践行者;三是在履职担当上日进日新。严肃党内政治生活,严守党的纪律规矩,弘扬党的优良传统作风,不断提高领导本领。(下转第4版)

## 王剑侯一行到省红十字会走访调研

□通讯员 徐文杰

8月15日,省民政厅党组书记、厅长王剑侯一行到省红十字会机关走访调研,上门提供服务。省民政厅党组成员、副厅长、省红十字会副会长余强,省民政厅相关处室负责人等参加调研。

王剑侯一行观摩了省红十字会信息化演示平台,观看了红十字工作综述和生命教育体验馆宣传视频。座谈会上,陶竞副会长介绍了省红十字会有关情况,黄元龙副会长就生命教育体验馆项目建设情况作了专门汇报。双方就进一步加强沟

通合作,共同做好惠民安民工程“生命教育体验馆”项目建设进行了热烈的讨论。

王剑侯指出,省红十字会围绕中心、服务大局,在救灾救援、帮助困难群众、服务特殊群体等方面做了大量好事善事,全省红十字会系统体现出来的敬业精神和爱心决心值得学习。他表示,双方要进一步沟通交流对接,妥善解决好红十字有关工作方面存在的困难和问题;省民政厅将进一步加大力度支持红十字会参与社区治理、开展志愿服务,更加重视支持生命教育体验馆项目建设。

## 守初心 担使命 勇立潮头当先锋

### 省红十字会举办第7期“博爱先锋”党员学习论坛

□通讯员 任嘉

8月16日,省红十字会举办“守初心 担使命 勇立潮头当先锋”——2019年第3期“博爱先锋”党员学习论坛。会机关和直属单位五个党支部分别选派党员干部代表交流发言。省委第十二巡回指导组成员徐建国、金国焯到会指导。

会党组成员、专职副会长、机关党委书记黄元龙对本次党员学习论坛活动进行点评,并就下一步落实好主题教育各项工作提出要求:一要“真学”,要进一步深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想;二要“真干”,真正担当起省红十字会干部应有的使命;三要“真立”,要在发展创新中真正勇立潮头。

### 服务企业 服务群众 服务基层

## 顶高温冒酷暑 红十字人奋战在服务第一线

根据省委统一部署,我省红十字会系统扎实开展“服务企业 服务群众 服务基层”活动(简称“三服务”活动),普及急救知识、开展志愿服务、帮助群众解决实际问题,不断提升人民群众的获得感和满意度。

### 夏日炎炎 普及急救知识

温州市鹿城区红十字会在藤桥镇镇政府,以及江心田村、樟村村、戴宅村等5个文化礼堂,为400余名村民开展特殊的培训活动。培训现场,救护培训师以现场讲解、视频教学、现场演示等形式,向村民们详细讲解了呼

吸道异物梗阻、固定、包扎等急救知识和技能。

近日,湖州市举办2019年第二期青少年红十字急救知识训练营。活动期间,训练营不仅安排了红十字运动基本知识、救护基本知识、突发事件处置等理论授课,还组织学员学习心肺复苏、创伤救护等常用急救技能。学员分组进行实操训练,并以车祸、地震等突发事件为任务背景,进行多场景综合救护演练。经过理论与实操考核,54名学员全部取得红十字救护员证。

8月4日,武义县红十字会针对夏季高温中暑、河塘溺水等

事故易高发,在生命健康平安教育体验馆开展群众“点单式”救护培训服务,手把手教60多名志愿者学习夏季急救知识。

8月6日至7日,舟山市红十字会走进市公安局巡特警支队,为该队50余名“海岛PTU警察”开展急救知识培训。救护培训师以心肺复苏、创伤包扎为主要内容,深入浅出地讲述环境判断、呼救求助等基础知识。救护培训师还针对“海岛PTU”的工作特点,向警察们传授了心肺复苏术、自动体外除颤器(AED)使用和创伤、包扎等基本技能,提高他们在面对突发紧急情况时的应变和处置能力。(下转第4版)

### 不惧高温 送上关怀关爱

因连续高温,淳安县汾口镇舒翠村二百余亩农田干旱受损。接到求助信息后,千岛湖红十字公益救援队和淳安应急公益救援队联合进行救援。在救援队员的分工合作下,20分钟就铺设了100余米的引水管,大型抽水机每小时供水1500立方,不间断地抽到凌晨3点,帮助老百姓解决燃眉之急。

湖州市南浔经济开发区红十字会顶着高温酷暑,对辖区内的困难家庭开展结对帮扶活动。(下转第4版)